

工作简报

2009年第6期
(总第30期)

■ 工作动态

AFDC2010发展战略研讨会在镇江召开.....	2
AFDC与越南财政部财政干部学院举行工作会议.....	3
AFDC参加外国政府贷款项目绩效评价案例研讨会.....	3
《上海市开发区土地利用绩效评价差异分析及对策研究》项目结束.....	4
AFDC参加世界银行学院“能力建设成果框架”报告会.....	5
上海远程学习中心远程连线“亚太区基础设施公私合作研讨会”.....	5
AFDC参加中国西部开发远程学习网2009年年会.....	6

■ 工作动态

AFDC2010发展战略研讨会在镇江召开

2010年1月18日，亚太财经与发展中心(AFDC)2010发展战略研讨会在江苏镇江召开。财政部国际司陈诗新副司长、吴晋康副司长、王忠晶副司长及国际司各处负责人，我国驻亚行杨英明执董，上海、浙江、江苏、云南、海南、广东、广西、黑龙江、辽宁和新疆等省市自治区财政厅局外经处负责人以及AFDC上海本部和北京分部的部分人员参加了本次会议。

会上，李扣庆副主任和杨金林副主任首先分别介绍了上海本部和北京分部2009年工作情况和2010年工作初步计划。2009年，在财政部领导和国际司、人教司等部门的指导和大力支持下，在上海国家会计学院领导和各部门的大力支持下，亚太财经与发展中心上海本部根据财经外交工作的需要，密切跟踪国际国内财经热点问题，大力整合国内外机构和专家资源，努力探索适应不同需要的培训方式，积极开展财经与发展领域的能力建设活动，进一步夯实了中心建成国际知名财经交流平台的基础，主要体现在：以需求为导向，不断优化和深化培训内容；服务大局，高质量承办多边研讨活动；现场与远程并举，充分发挥远程平台的作用；在服务多边的同时，积极开展双边合作；外智内联，努力打造资源整合的平台；加强规范管理，提升自身能力。全年共主办或承办21次各类活动，参加人数达到1444人，参加的国际机构和经济体的总数达到53个，是中心成立以来最多的一年。北京分部则紧密跟踪国内外财经热点，撰写《情况反映》70余期，并根据领导要求，及时提供相关研究报告，同时主动与国外的知名智库建立紧密联系，在建设财经外交智库的道路上做出了积极探索。

与会的国际司领导，有关处室负责人及各地财政部门的有关负责人对AFDC2009年的工作给予了充分肯定，并对AFDC2010年的工作及未来发展提出了很多建设性的意见和建议。一是AFDC要对自身有更清晰更精细化的定位，在有限的资源内，AFDC要有所为有所不为；二是要积极开展区域合作，推动AFDC的可持续性发展；三是希望能在现有基础上，进一步结合地方财政需求，为地方提供智力支持；四是要做好SHIP-DET品牌的宣传工作，全面推进绩效评价区域中心的建设工作；五是要能更好地贴近有关部门的工作，有针对性地开展相关研究；六是要加强自身能力建设，进一步加强与国内外相关机构的合作。(石文岚)

AFDC与越南财政部财政干部学院举行工作会议

2009年12月16日，亚太财经与发展中心(AFDC)与越南财政部财政干部学院(IFT)工作会议在深圳举行。IFT阮文造院长、越南财政部国际合作司Nguyen Thi Bich司长与AFDC彭润中等参加了会议。

会议讨论了《AFDC-IFT合作成果评估报告》(初稿)和《2010年度AFDC-IFT工作计划》(初稿)。双方一致认为，在中越两国财政部的大力支持下，双方在2009年度的合作取得了令人满意的成果，为越南财政干部学习中国经济管理的经验，促进两国财政干部的相互交流，起到了积极的作用。越南财政部官员表示，越南的财政体系与中国十分相似，因此越南财政部十分重视学习中国的经济发展与经济管理经验，希望双方继续加强合作，帮助越南财政干部提高经济管理的能力。

会议还讨论了越南方面提出的2010年的合作工作计划。IFT希望在2009年活动的基础上，扩大与AFDC合作举办培训的领域和规模。AFDC表示，将继续在中国财政部的支持下，尽可能满足越南方面的培训需求。

自2008年10月AFDC与IFT在北京签署三年期合作框架协议以来，AFDC已经为越南财政部举办了三期专题培训，其中两期在中国举行，一期在越南举行。此外，越南财政部门官员还参加了由AFDC与世界银行等联合举办的5期远程国际研讨会。此次会议前，越南代表团还拜访了中国财政部。(丁丽娟)

AFDC参加外国政府贷款项目绩效评价案例研讨会

2009年12月10-12日，由财政部金融司和科技部科技评估中心举办的“外国政府贷款项目绩效评价案例分析研讨会”在北京举行。财政部金融司、相关省市财政厅局、科技部科技评估中心、东北大学、中国社科院、中国农业大学等单位的专家代表参加会议。应举办方特别邀请，AFDC彭润中和赵敏参会。

此次研讨会根据金融司《外国政府贷款项目绩效评价暂行办法》，对从全国30个省市组织实施的822个试点项目绩效评价工作案例中筛选出来的20个初选案例进行分析辅导，最终从中确定10个最佳案例结集出版。根据会议邀请，AFDC承担了江苏和河南

两个案例的修撰指导工作，并承担相关的后续研究。此外，AFDC还将承担对822个试点项目中评级为“差”的项目的归因分析研究。

根据与会代表关心的项目绩效评价能力不足的问题，AFDC建议借助现有的SHIP-DET平台和资源，为财政部系统、各地科技评价中心、生产力促进中心等评价机构开展系列培训与研讨交流工作，共同推动这一工作的开展。AFDC还建议通过与金融司、科技部科技评估中心等机构合作，从技术上将国际金融组织贷款项目和外国政府贷款项目的绩效评价工作向内资项目评价拓展，并为此提供相关的支持研究与培训课程。（赵敏）

《上海市开发区土地利用绩效评价差异分析及对策研究》项目结束

由亚太财经与发展中心承担的《上海市开发区土地利用绩效评价差异分析与对策研究》日前顺利结束。

该研究对上海市行政区域内的41个经济技术开发区土地利用绩效的差异性作了分析，并基于对差异化的分析开展了对策研究。这项工作是2006年开展开发区土地利用绩效评价试点工作以来，首次对上海市开发区土地利用绩效的状况，以及如何提高开发区土地利用绩效等问题，从政策层面上所做的对策性研究。作为上海市开发区土地集约利用相关政府政策咨询的重要参考，该课题在设计土地利用绩效评价机制的基础之上，对各开发区土地利用绩效评级的差异进行归因分析，明确上海市土地资源进一步优化配置的方向和途径。基于该研究得出的相关研究结论和政策建议，得到了有关部门的高度评价和重视，并已报送市府有关领导。目前，基于该课题的后续研究工作已经启动，中心已再获邀请将于明年继续开展相关研究。（赵敏）

AFDC参加世界银行学院“能力建设成果框架”报告会

由世界银行学院举办的“能力建设成果框架”报告会于2009年12月17日在北京举行。应举办方特别邀请，AFDC全体人员通过远程连线参加会议。

此次报告会主要由世界银行学院能力建设及成果部主任Samuel Otoo 先生与私营部门发展专家Une J. Lee 女士主讲，与参会代表共同探讨一种战略性的、成果导向型的方法，用于设计与评价能力建设项目。围绕目前能力建设领域内的问题，两位专家阐述了能力建设成果框架的定义、关键元素、逻辑结构、能力要素具体示例等，探讨了能力建设工作中不可或缺的六大学习成果，以及学习成果和能力指标的差异，对能力建设成果框架如何支持项目提供了指导性参考。会议期间，专家与北京、上海的与会代表进行了互动问答，并就如何对长期和中短期项目有效评估等能力建设过程中的实践问题进行了探讨交流。(王颖)

上海远程学习中心远程连线“亚太区基础设施公私合作研讨会”

2009年12月16日和17日，上海远程学习中心积极配合全球发展学习网络，参与举办“亚太区基础设施公私合作研讨会(PPP for Infrastructure in Asia Pacific)”。

本期研讨会由亚洲开发银行主办，来自公共部门和私营部门的政策制定者和项目管理者们通过远程视频的方式，分别在中国上海、贵州、菲律宾马尼拉、印度德里、澳大利亚墨尔本、印尼雅加达、日本东京、韩国汉城和法国巴黎等地，就基础设施公私合作(PPPI)方面的实用经验和教训展开了热烈的讨论。

上海济帮咨询公司的四位代表在上海DLC参与了研讨，就PPPI的法律监管框架、机构框架以及PPP采购与传统公共部门采购的区别进行了发言。作为全球发展学习网络亚太区的一个主要成员，上海DLC充分发挥自身资源优势，先后主办与协办了多项区域能力建设活动，促进了自身影响力的提升。(赵敏)

AFDC参加中国西部开发远程学习网2009年年会

2009年12月3日至4日，由国家发展和改革委员会西部开发司与国家信息中心联合举办的“中国西部开发远程学习网2009年年会”在北京举行。来自发改委西部开发司、国家信息中心、中国西部开发远程学习网各省级和地州市级远程学习中心的148名代表参加了会议。亚太财经与发展中心王颖和杨超代表上海远程学习中心(DLC)参加了会议。

会议期间，国家发改委西部开发司欧晓理司长、张嘉强处长以及国家信息中心李凯副主任分别围绕“西部大开发十年回顾及今后十年的总体设想”、“中国西部开发远程学习网CDDLN的建设与运行”、“CDDLN2010年工作计划及运行机制设想”等进行了主题发言。截止目前，CDDLN由1个全网管理中心、61个省级和地州市级远程学习节点，16个政府主管机关监测点构成，主要目标定位在：努力成为西部高端人才培养的重要基地；努力建成为西部地区人才培养提供优质学习资源的中心；广泛开展国际间的交流与合作项目。各与会代表分别就2009工作总结、2010年工作计划、CDDLN运营机制展开了讨论和交流。

这次会议是全网建成以来规模最大、人数最多的一次年会。会上，CDDLN授予上海远程学习中心(DLC)“2008-2009年度优秀组织奖”，充分肯定了亚太财经与发展中心在推动东西合作和在西部大开发不断深入过程中所发挥的分享资源、合作创新的作用。2010年，上海DLC将继续为推动西部大开发发挥自身资源优势，面向西部组织开展一系列以“可持续发展”为主题的远程研讨会。

此外，会议还开展了“软视频会议系统”、“课件制作”、“汇思在线学习平台”与“软-硬视频会议系统集成”等技术管理培训。(王颖)

责任编辑：彭润中
本期编辑：王颖
电话：021-69768029 传真：021-69768058
地址：中国上海市青浦区蟠龙路200号
邮政编码：201702
电子邮件：secretariat@afdc.org.cn
网址：www.afdc.org.cn
